
Äîìàøíà ðàáîòà No 1

Çàäà÷à 1. Äèôåðåíöèàëíîòî óðàâíåíèå
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îïèñâà ôîðìàòà íà ðàâíèííà êðèâà, êîÿòî îòðàçÿâà âñè÷êè ëú÷è, óñïî-
ðåäíè íà àáñöèñàòà, â åäíà è ñúùà òî÷êà (íà÷àëîòî íà êîîðäèíàòíàòà
ñèñòåìà). Òàêèâà ìîäåëè íàìèðàò ïðèëîæåíèå ïðè îãëåäàëàòà â òåëåñ-
êîïèòå, ñàòåëèòíèòå àíòåíè, ñîëàðíèòå êîëåêòîðè è äð. Ðåøåòå çàäà-
÷àòà íà Êîøè, ñúîòâåòñòâàùà íà ãîðíîòî óðàâíåíèå, çà y(−0.5) = 0.1,
x ∈ [−0.5, 0.5].

Çàäà÷à 2. Èçâåäåòå ìîäåëà îò çàä. 1, êàòî èçïîëçâàòå ñëåäíèÿ ÷åðòåæ,
èëþñòðèðàù îòðàçÿâàíåòî íà ëú÷ â ïðîèçâîëíà òî÷êà P :

Óïúòâàíå. Èçïîëçâàéòå, ÷å φ = 2θ (çàùî?).

Çàáåëåæêà. Ìíîãî ãåîìåòðè÷íè çàäà÷è, íàìèðàùè ïðèëîæåíèå â ïðàê-
òèêàòà, âîäÿò äî äèôåðåíöèàëíè óðàâíåíèÿ.
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Çàäà÷à 3. Ïðîñò ìîäåë íà ôîðìàòà íà âúëíà öóíàìè ñå çàäàâà ñ
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W (0) = w0,

êúäåòî W (x) > 0 å âèñî÷èíàòà íà âúëíàòà êàòî ôóíêöèÿ íà ïîçèöèÿòà x
îòíîñíî ôèêñèðàíà òî÷êà â îêåàíà.

Êàòî èçïîëçâàòå ÿâíèÿ è/èëè íåÿâíèÿ ìåòîä íà Îéëåð, íàìåðåòå ôîð-
ìàòà ïðè w0 = 0.1.

Óïúòâàíå. Òúé êàòî äÿñíàòà ñòðàíà íå å äåôèíèðàíà çà W > 2, òðÿáâà
äà èíòåãðèðàòå, äîêàòî W ≤ 2. Â òîçè ñëó÷àé äúëæèíàòà íà èíòåðâàëà
íà èíòåãðèðàíå (è ñëåäîâàòåëíî áðîÿò âúçëè îò ìðåæàòà) íå å èçâåñòâà
ïðåäâàðèòåëíî.

Çàäà÷à 4. Ìîäèôèöèðàéòå èìïëåìåíòèðàíàòà ôóíêöèÿ çà íåÿâíèÿ ìå-
òîä íà Îéëåð òàêà, ÷å âìåñòî FindRoot[] äà èçïîëçâà ðåàëèçèðàíà îò âàñ
âåðñèÿ íà ìåòîäà íà Íþòîí çà ðåøàâàíå íà óðàâíåíèÿ.
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